
www.gov.pl/web/obrona-narodowa Al. Niepodległości 218 
00-911 Warszawa

Sekretarz Stanu
Paweł BEJDA

BMON-WP.053.119.2026/In-54-26/SL
Warszawa, 13.02.2026 r.      

Pan Włodzimierz CZARZASTY
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Bartosza Kownackiego nr 14855 w sprawie pozyskania 
przez Polskę środków z programu SAFE

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła 
Bartosza Kownackiego nr 14855 w sprawie pozyskania przez Polskę środków z programu 
SAFE, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Zgodnie z decyzją Komisji Europejskiej, Polsce została wstępnie przydzielona kwota 43.7 
mld euro w ramach pożyczki z instrumentu SAFE. Szacuje się, że aż 89% środków 
przeznaczonych na projekty wojskowe, planowane do sfinansowania w ramach instrumentu 
SAFE, może zostać zainwestowane w polski przemysł obronny.

W ramach instrumentu SAFE możliwe jest realizowanie zamówień na zasadzie współpracy. 
Przedmiotowe zamówienia powinny obejmować co najmniej dwa państwa uczestniczące, 
będące państwami członkowskimi, państwami EOG–EFTA lub Ukrainą, z których co 
najmniej jedno powinno być państwem członkowskim korzystającym ze wsparcia w postaci 
pożyczek w ramach instrumentu SAFE. Ponadto państwom przystępującym, innym krajom 
kandydującym i potencjalnym kandydatom oraz innym państwom trzecim, z którymi Unia 
Europejska zawarła partnerstwo w dziedzinie bezpieczeństwa i obrony, należy zezwolić na 
udział w zamówieniach realizowanych na zasadzie współpracy z państwem członkowskim 
wspieranym pomocą finansową w ramach instrumentu SAFE. Lista krajów, z którymi Polska 
będzie realizować wspólne projekty w ramach instrumentu SAFE będzie znana dopiero po 
podpisaniu ewentualnych umów (porozumień).

Środki pozyskane przez Polskę w ramach instrumentu SAFE będą miały pozytywny wpływ 
na rozwój krajowego przemysłu, jak również na zwiększenie zdolności obronnych państwa 
co bezpośrednio przełoży się na wzrost bezpieczeństwa kraju.

Odnosząc się do kwestii Funduszu Wsparcia Sił Zbrojnych, wskazać należy, iż wysokość 
planowanych wydatków na niniejszy fundusz, na zadania służące realizacji celów 
określonych w programie rozwoju Sił Zbrojnych RP, jest określana w trybie i na zasadach 
zawartych w decyzji nr 87/MON Ministra Obrony Narodowej z dnia 10 czerwca 2022 r. 
w sprawie funkcjonowania Funduszu Wsparcia Sił Zbrojnych (Dz. Urz. MON poz. 100), 
a następnie akceptowana przez stosowne organy resortu obrony narodowej, Ministerstwa 
Finansów i Gospodarki, Bank Gospodarstwa Krajowego, natomiast finalnie przez sejmową 
Komisję właściwą w sprawach obrony państwa. Wypracowany w toku prac limit wydatków 
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jest ujmowany w planie finansowym Funduszu Wsparcia Sił Zbrojnych, przygotowywanym 
przez Bank Gospodarstwa Krajowego i zatwierdzanym przez Ministra Obrony Narodowej 
na dany rok realizacyjny.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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